

Phone call between External Affairs Minister and Foreign Minister of Madagascar

March 01, 2021

ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ମାଡାଗାସ୍କାର ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଫୋନ ଜରିଆରେ ବାର୍ତ୍ତାଳାପ

ମାର୍ଚ୍ଚ 01, 2021

ଦକ୍ଷିଣ ମାଡାଗାସ୍କାରରେ ଭୟଙ୍କର ମରୁଡି କାରଣରୁ ଉପୁଜିଥିବା ମାନବିକ ସଙ୍କଟର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ମାଡାଗାସ୍କାର ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ବିଶ୍ଵ ଏକତା ଏବଂ ସହାୟତା ନିମନ୍ତେ କରାଯାଇଥିବା ନିବେଦନକୁ ରକ୍ଷା କରି ଭାରତ ସରକାର 1000 ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଚାଉଳ ଏବଂ 100,000 ହାଇଡ୍ରୋକ୍ଲୋରୋକୁଲିନ ବଟିକା ମାଡାଗାସ୍କାରକୁ ପଠାଇଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ନୌସେନା ଜାହାଜ ଜଳଶ୍ଵ ଜରିଆରେ ଏହି ମାନବିକ ସହାୟତା ପ୍ରେରଣ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଖାଦ୍ୟ ଏବଂ ଚିକିତ୍ସା ସହାୟତା ସାମଗ୍ରୀ ସହିତ ମାର୍ଚ୍ଚ 3 ରେ ଭାରତ ଛାଡିବ ଏବଂ 21 ରୁ 24 ମାର୍ଚ୍ଚ 2021 ମଧ୍ୟରେ ମାଡାଗାସ୍କାରର ଇହୋଲା ବନ୍ଦରରେ ପହଞ୍ଚିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି।

ମାଡାଗାସ୍କାର ସରକାରଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଭାରତୀୟ ସହାୟତା ବିଷୟରେ ଆଜି ମାଡାଗାସ୍କାରର ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡକ୍ଟର ଡେବିନ୍ଦ୍ରଜନାରିଭେଲୋ ଜାକୋବା ଏ.ଏସ୍ ଓଲିଭାଙ୍କ ସହ ଫୋନ ଜରିଆରେ ବାର୍ତ୍ତାଳାପରେ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଡକ୍ଟର ଏସ୍ ଜୟଶଙ୍କର ଜଣାଇଥିଲେ। ବାର୍ତ୍ତାଳାପ ସମୟରେ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାରତ ଏବଂ ମାଡାଗାସ୍କାର ମଧ୍ୟରେ ବନ୍ଧୁତ୍ଵ ଉତ୍କୃଷ୍ଟ ଦ୍ଵିପାକ୍ଷିକ ସମ୍ପର୍କକୁ ମନେ ପକାଇଥିଲେ ଏବଂ ମାଡାଗାସ୍କାର ଲୋକଙ୍କୁ ଏହିପରି ମାନବିକ ସଙ୍କଟରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଆଗେଇ ଆସିବାରେ ସର୍ବପ୍ରଥମ ଦେଶମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତ ରହିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ସେପ୍ଟେମ୍ବର 2018 ରେ 1000 ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଚାଉଳ ଏକ ଭାରତୀୟ ନୌଜାହାଜରେ ମାଡାଗାସ୍କାରକୁ ପଠାଯାଇଥିଲା। ଯେତେବେଳେ ଡାୟାନେ ବାତ୍ୟା ମାଡାଗାସ୍କାରକୁ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ କରିଥିଲା ଭାରତୀୟ ନୌସେନା ସର୍ବପ୍ରଥମେ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା ଏବଂ ଜାନୁଆରୀ 2020 ରେ ଭାରତୀୟ ନୌସେନା ଜାହାଜ ଖୌରାବତ ଦ୍ଵାରା ଅପରେସନ ଭ୍ୟାନିଲା ମାଧ୍ୟମରେ ତୁରନ୍ତ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ମାର୍ଚ୍ଚ 2020 ରେ ଭାରତୀୟ ନୌସେନା ଜାହାଜ ଶାର୍ଦୁଲ ଆଣ୍ଟିସିରାନାନା ବନ୍ଦର ଗସ୍ତ କରି ମାଡାଗାସ୍କାରର ଉତ୍ତର ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରବଳ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତିର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଭାରତରୁ ମାଡାଗାସ୍କାରକୁ ମାନବିକ ସହାୟତା ଏବଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ସହାୟତା ଭାବରେ 600 ଟନ୍ ଚାଉଳ ବିତରଣ କରିଥିଲା।

ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ମାଡାଗାସ୍କାରର ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆଶ୍ଵାସନା ଦେଇଛନ୍ତି ଯେ ଭାରତ ମହାସାଗରରେ ସାମୁଦ୍ରିକ ପଡୋଶୀ ଭାବରେ ମାଡାଗାସ୍କାର ସରକାର ଏବଂ ଏଠାକାର ଲୋକମାନେ ସର୍ବଦା ଭାରତ ସରକାର ଏବଂ ଲୋକଙ୍କ ସମର୍ଥନ ଏବଂ ଏକତା ଉପରେ ଭରସା କରିପାରିବେ। ଦୁଇ ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ପାରସ୍ପରିକ ସ୍ଵାର୍ଥର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ଏହି ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ଭାରତୀୟ ନୌସେନା ଜାହାଜ ଜଳଶ୍ଵରେ ଏକ ଭାରତୀୟ ନୌସୈନିକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦଳ ମାଡାଗାସ୍କାରରେ ଦୁଇ ସପ୍ତାହ ପାଇଁ ନିୟୋଜିତ ହେବ ଯାହାକି ମାଡାଗାସ୍କାରର ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ସୈନ୍ୟବଳର ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ତାଲିମ ପ୍ରଦାନ କରିବ।

ଭାରତୀୟ ନୌସେନା ଜାହାଜ ଜଳଶ୍ଚ କୋମୋରୋସ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଆଞ୍ଚଳିକ ବନ୍ଦରରେ ମଧ୍ୟ ଅଟକିବ ଯେଉଁଠାରେ ଏହା 1000 ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଭାରତୀୟ ଚାଉଳ ପହଞ୍ଚାଇବ। ଅକ୍ଟୋବର 2019 ରେ କୋମୋରୋସ ଗସ୍ତ ସମୟରେ ଭାରତର ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଦ୍ଵାରା କରାଯାଇଥିବା ଘୋଷଣା ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ଖାଦ୍ୟ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ।

ମିତ୍ର ଦେଶ ମାତାଗାନ୍ଧାର ଏବଂ କୋମୋରୋସକୁ ଖାଦ୍ୟ ସହାୟତା ଏବଂ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସହଯୋଗ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ସାଗର ପରିକଳ୍ପନା ଏବଂ ଭାରତ ମହାସାଗରରେ ଏକ ବାସ୍ତବିକ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନକାରୀ ଭାବରେ ଭାରତର ସମୟ ପରୀକ୍ଷିତ ଭୂମିକା ସହିତ ମେଳ ଖାଉଛି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ମାର୍ଚ୍ଚ 01, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.